

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 252 (6098)

Среда, 23 декабря 1953 года

Год издания
двадцать четвертый

Цена 15 коп.

Партийные организации призваны усилить работу по развертыванию социалистического соревнования, глубже изучать запросы и предложения его участников, заботиться о создании условий для успешного выполнения обязательств.

(«Правда»).

Повседневно руководить партийными группами

Воодушевленные заботой партии и правительства о благе советских людей, трудащиеся нашего города, как и весь советский народ, усиливают борьбу за выполнение производственных планов, за всемерное повышение производительности труда, за максимальное использование внутренних резервов производства.

В решении этих важнейших задач большая роль принадлежит партийным группам, которые, согласно Уставу КПСС, создаются на участках, в бригадах и на отдельных агрегатах.

Находясь непосредственно на производстве, повседневно связанные с массами, партийные группы могут своевременно подхватить все новое, передовое, что рождается в процессе социалистического соревнования, вскрывать недостатки в работе и принимать меры к их устранению.

Партийные комитеты и первичные партийные организации нашего города за последнее время несколько улучшили руководство партийными группами, стали чаще проводить семинары групппарторгов, заслушивать их доклады на заселаниях партийных комитетов, больше им оказывается практической помощи.

Партком Кузнецкого комбината регулярно проводит семинары групппарторгов, на которых читаются лекции на общественно-политические темы и обсуждаются практические вопросы работы партийных групп. Куйбышевский райком КПСС на заседании бюро райкома недавно заслушал отчеты групппарторгов участка № 1 шахты «Западная» и бригады № 1 вагонного депо о своей работе и сделал ряд ценных замечаний.

Ряд секретарей первичных партийных организаций регулярно проводит семинары с групппарторгами, организует обмен опытом их работы. Партийное бюро шахты «Абашевская-1» (секретарь т. Воронцов), систематически проводя семинары групппарторгов, оказывает им повседневную практическую помощь. Члены партбюро помогают групппарторгам в подготовке и проведении партийных собраний, в организации воспитательной работы среди шахтеров. В результате на большинстве участков шахты партийные группы работают хорошо, являются организаторами коллектива на успешное выполнение производственных заданий.

плохо. На шахте «Байдаевская» партийные группы на участках созданы, но так как партийное бюро не руководит групппарторгами, то они совершенно не работают. Слабо осуществляют руководство партийными группами секретари ряда парторганизаций треста «Сталинскпромстрой» и треста «Бузнецктяжстрой».

Некоторые секретари парторганизаций недооценивают роли партийных групп на производственных участках. Только этим можно объяснить, что на шахте имени Орджоникидзе (секретарь партбюро тов. Карлов) на ряде подземных участков не созданы партийные группы. Не созданы партийные группы на большинстве участков строительного управления № 1 треста «Сталинскпромстрой» (секретарь парторганизации тов. Поляков) и в ряде других парторганизаций.

Несмотря на неудовлетворительное состояние работы партийных групп во многих парторганизациях, Орджоникидзевский, Бузнецкий и Молотовский райкомы КПСС не проводят семинары с групппарторгами, а на семинарах секретарей первичных парторганизаций вопросы о практике руководства партийными группами обсуждают редко.

Сейчас, когда трудащиеся предприятий, строек, шахт города самоотверженно трудятся над претворением в жизнь величественных задач, поставленных в решениях партии и правительства по увеличению производства товаров народного потребления, роль партийных групп значительно возросла. Они должны всемерно поддержать коллективы предприятий города, подхватывающие инициативу рабочих ленинградского завода «Электросила» о развертывании социалистического соревнования за увеличение выпуска продукции без дополнительных производственных мощностей. Поэтому очень важно, чтобы партийные организации добились улучшения работы каждой партийной группы на производственных участках, подняли их роль в борьбе за претворение в жизнь исторических задач, поставленных партией и правительством.

Успех работы партийных групп, как и всякой дела, зависит от кадров групппарторгов, поэтому необходимо прежде всего выдвигать групппарторгами грамотных, авторитетных коммунистов и организовать

Все выше поднимается волна народного гнева

Изменникам Родине, антисоветским заговорщикам, убийцам и шпионам—Берия и его шайке—никакой пощады! Таково единодушное требование рабочих, колхозников, интеллигенции—всех советских людей

По всей стране проходят собрания трудящихся, на которых обсуждается сообщение Прокуратуры СССР об окончании следствия по делу Берия и его сообщников. Рабочие, колхозники, интеллигенция с гневом и возмущением клеймят шайку шпионов и убийц, презренных заговорщиков, покушавшихся на наш советский рабоче-крестьянский строй, замышливших восстановить в нашей стране господство буржуазии.

Нет такого уголка на необъятной советской земле, где бы не звучало единодушное требование народа: супротивно показать изменников и предателей. С новой силой проявился в эти дни величие и несокрушимое морально-политическое единство советских людей, их пламенная любовь к своей социалистической Родине, их стремление еще теснее сплотиться вокруг Центрального Комитета нашей партии и Советского правительства.

На трибуне писатель В. Каверин.

— Трудно,—говорит он,—найти слова, чтобы выразить глубину возмущения.

Подлецы, обманувшие народ, предатели,

продавшие Родину, убийцы, не останавливающие перед кровавыми злодеяниями,

они добивались того, чтобы закабалить советский народ, восстановить господство буржуазии. Советский суд воздаст по заслугам предателям.

Многолюдные собрания состоялись в

цехах фабрик и заводов, в аудиториях

институтов, в учреждениях, на стройках

Ленинграда.

Своё слово сказали работники завода

«Электросила» им. С. М. Кирова. Старейший производственник, проработавший на

заводе почти полвека, обмотчик А. Мызников заявил:

— Подлый враг Берия и его сообщники хотели отнять у нас великие завоевания

Коммунистической партии в октябре

1917 года. Бровавый замысел заговор

щиков раскрыт. Мы требуем супротивно показать агентов международного капитала.

В колхозах, совхозах и МТС Орловской области состоялись многолюдные собрания. На собрании членов сельхозартели «Пробуждение» колхозница Анна Полоцкина говорит:

— Попытки предателей сломить колхозный строй и разрушить наше счастье не удалось. Мы еще теснее сплотимся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Трудящиеся Ташкента клеймят позором изменников Родине, гнусных предателей и заговорщиков, агентов международного империализма—Берия и его сообщников.

Взволнованную речь произнес на собрании коллектива завода «Ташсельмаш» им. Ворошилова рабочий тов. Заиров.

— Заговорщики пытались посягнуть на дружбу народов СССР,—сказал он.— Но тщетны их усилия. Никому не удастся посягнуть розы в нашей единой семье. Народы Советского Союза плавно сроднились в огне Великого Октября, в победном движении к коммунизму. В нашей дружбе, воспитанной Коммунистической партией,—сила Советского рабоче-крестьянского государства.

Единодушие народа вновь и вновь показывает великую и несокрушимую силу советского строя, социалистического государства. Эта сила в нерушимой дружбе народов СССР, в единении партии, правительства и народа, в морально-политическом единстве советского общества.

Сергей Красильников, председатель правления Ташкентского горкома КПСС, сказал:

— ТАСС.

Неустанно крепить мощь нашей Родины

Брасный уголок марганцевого цеха Кузнецкого металлургического комбината был переполнен. Сюда после окончания смены собрались сталеплавильщики бригады № 2. Внимательно прослушав сообщение Прокуратуры СССР об окончании следствия по делу преступной шайки наймитов капитала Берия и его сообщников.

Деребизов.—Боллектив нашей печи

неустанно справился с выполнением годового задания и выплавил уже 4.600 тонн

стали сверх плана. Мы будем работать

еще лучше. Пусть наша сверхплановая

сталь крепит мощь родной Отчизны, чтобы

и впредь терпели крах все, кто по-

смеет посягнуть на наш рабоче-крестьян-

Годовой план—
досрочно!

Сверхплановый
прокат

Воодушевляемые неустанный заботой Коммунистической партии и Советского правительства о благе народа, прокатчики бригады № 3 рельсобалочного цеха Кузнецкого комбината с большим подъемом трудились над тем, чтобы полностью осуществить свои обязательства по досрочно му завершению годовой программы.

Боллектив с честью сдержал свое слово. Годовой производственный план закончен 19 декабря—за 12 дней до срока. Слаженная работа на всех производственных участках обеспечила значительное перевыполнение принятых обязательств. Так, социалистическое обязательство по выдаче сверхплановой продукции за 11 месяцев этого года перевыполнено в три раза.

За этот же период выполнение прогрессивных норм выработки в среднем по бригаде составило 121 процент. Браг по недокатам по сравнению с 1952 годом спикирован на 44,6 процента, а окончательный брак продукции—на 15,2 процента. Экономия металла за счет прокатки профилей по минимальным допускам составила 116 тонн.

В социалистическом соревновании за осуществление принятых обязательств высокие показатели добились машинисты шаржирных кранов т. Жданов и Бреко-тии. Четко и слаженно вели процесс старший вальцовщик стана «900» т. Бачаков и манипуляторщик т. Карапасов. За успехи в социалистическом соревновании коммунист т. Карапасов награжден почетной грамотой, а т. Качакову дирекция обявила благодарность.

Пример в работе показывают мастер стапа коммунист т. Иванов, коммунисты т. Ботов, Лопатин, Ярных, Симкин.

В борьбе за выполнение плана прокатных станов большую роль сыграла попо-

организации воспитательной работы среди шахтеров. В результате на большинстве участков шахты партийные группы работают хорошо, являются организаторами коллектива на успешное выполнение производственных заданий.

В результате повседневной помощи со стороны партийного бюро хорошо работают партгруппы в электросталеплавильном цехе Кузнецкого комбината. Коммунисты партгруппы бригады № 3, которую возглавляет сталевар тов. Жолбин, являются примерными на производстве, проводят большую воспитательную работу среди коллектива. Бригада № 3 первой в цехе досрочно выполнила годовой план, а в целом цех выполнил годовое задание на 13 дней раньше срока.

Повседневно осуществляют руководство партийными группами также партийные бюро шахты им. Димитрова, строительно-управления № 4 треста «Сталинскпромстroi», строительного управления № 2 треста «Кузнецктяжстрой» и другие.

Однако многие секретари партийных организаций все еще слабо осуществляют руководство и мало оказывают помощи в работе партийных групп, вследствие чего многие партийные группы работают

лишь формально. Составленные в начале смены собрались сталеплавильщики бригады № 2. Внимательно прослушав сообщение Прокуратуры СССР об окончании следствия по делу преступной шайки наймитов капитала Берия и его сообщников, сталевары один за другим берут слово для выступления. Они клеймят позором продажную шайку предателей.

— Пусть понесут самую суровую кару продажные лакеи капитализма, — гневно заявил сталевар мартеновской печи № 11

Большинство из них уже 1.000 тонн стали сверх плана. Мы будем работать еще лучше. Пусть наша сверхплановая сталь крепит мощь родной Отчизны, чтобы и впредь терпели крах все, кто посмеет посягнуть на наш рабоче-крестьянский государственный строй.

Мастер цеха тов. Косовец сказал:

— Наша Коммунистическая партия — партия народа, мы неуклонно идем за ней по пути к коммунизму. Никакие прописки врагов не в силах поболеть единство

Пример в работе показывают мастер стапа коммунист т. Иванов, коммунисты т. Котов, Лошагин, Ярных, Симкин.

В борьбе за выполнение плана прокатным станом большую роль сыграла ровная, ритмичная работа участка рельсобалочного отделки и термического отделения. Из месяца в месяц перевыполняют прогрессивные нормы выработки лучшие люди этих участков старший правительщик т. Тетеревак, машинист магнитного крана т. Лапардин, фрезеровщик т. Енгалычев, кантовщик горячего металла т. Богданов, машинист т. Марковский.

Закончив годовое задание, прокатчики бригады прилагают все усилия к тому, чтобы высокопроизводительной работой помочь коллективу всего рельсобалочного цеха досрочно выполнить производственную программу.

С. РЫЖОВ,
мастер смены рельсобалочного цеха.

Выше политическую бдительность

Задолго до начала смены собрались шахтостроители Кондомского гравийного карьера в красном уголке. Секретарь парторганизации тов. Пинигин зачитал сообщение Прокуратуры СССР об окончании следствия по делу изменника Родине Берия и его сообщников.

Первым взял слово слесарь-стахановец т. Сосимович.

— Нет такой силы, — говорит тов. Сосимович, — которая могла бы разорвать узы единства, которыми связаны между собой народы СССР. Напрасна была надежда заключенных Берия и его сообщников вызвать национальную

рознь между народами нашей страны. Мы повысим свою политическую бдительность.

Горный мастер т. Пинигин и токарь т. Кругленко обратились к коллективу карьера с призывом — еще производительнее трудиться и дать сверх плана до конца года 25 тысяч кубометров гравия для шахт Кузбасса.

Коллектив карьера требует сурового наказания изменникам Родине.

В. НЕНАШЕВА.

За дальнейший подъем сельского хозяйства

Промтовары — колхозному селу

Благодаря неустанный заботе партии и правительства о всемерном удовлетворении растущих нужд и запросов трудящихся с каждым днем увеличивается поток промышленных и продовольственных товаров, направляемых для населения через торговую сеть. Об этом, в частности, ярко свидетельствует практика работы Сталинской межрайонной базы потребкоопа.

База снабжает население нескольких районов, в первую очередь колхозников Бузнецкого района. Поток товаров через базу все время увеличивается. Особенно ощущим он возрос после решений партии и правительства об увеличении выпуска товаров народного потребления и об улучшении торговли.

В четвертом квартале база отпустила больше, чем было ранее запланировано, швейных машин — на 100 штук, наручных часов — вдвое больше, мотоциклов — на 22 штуки, кроватей металлических — на 750 штук. Отпуск баянов, гармоний и других музыкальных инструментов увеличился в два с половиной раза, оцинкованной, эмалированной, алюминиевой и чугунной посуды — более чем в два раза.

Особенно резко возросла продажа колхозам строительных материалов. Шифера отпущено в полтора раза больше, чем было ранее запланировано, сортового и кривельного железа — вдвое больше, гвоздей дополнительно к ранее запланированному

количеству продано 100 тонн. Впервые в нашей практике получено 2.000 квадратных метров сухой штукатурки.

Кроме того, колхозам продано в этом квартале до десятка газогенераторных машин ЗИС-352, а Кузнецкому райпотребкоопу — два универсальных паровых котла и 5 тысяч погонных метров труб для организации в районе парникового овощеводства.

Получено также и отпущено населению через потребкооперацию много продовольственных товаров. Так, масла растильного в четвертом квартале получено вдвое больше, чем планировалось ранее. Впервые завезено несколько вагонов таких пищевых концентратов, как разные каши, супы, лапши и т. д., а также виноградные и плодоягодные вина.

Однако наша база еще не полностью удовлетворяет растущий спрос колхозников. Особенно большой спрос наблюдается на радиоприемники, мотоциклы «ИЖ» и М-72, такие меховые изделия как пиджаки, шапки, детские пальто, а также валенки и т. д. Руководство базы принимает меры к тому, чтобы растущий спрос и на эти товары был полностью удовлетворен.

Б. АЛЕКСЕЙЦЕВА,
товаровед Сталинской межрайонной базы Облпотребсоюза.

Лекции для колхозников

на тему: «Научное предвидение и религиозные пророчества».

Преподаватель педагогического института, кандидат биологических наук тов. Губская подготовила лекцию на тему: «Наука и религия о происхождении человека».

Готовятся также лекции на темы: «Мероприятия партии и правительства по дальнейшему подъему социалистического сельского хозяйства», «Советская наука в борьбе с засухой».

Медицинская помощь селу

В помещении врачебного участка села Ильинка Кузнецкого района зубопротезная лаборатория Молотовского районного отдела здравоохранения недавно открыла зубопротезный кабинет. Выделены 2 бормашины, необходимый инструмент и другое оборудование. Заведующий лабораторией тов. Наутина выезжает в Ильинку для приема больных.

Поликлиника, расположенная из Верхней колонии, также оказывает квалифицированную медицинскую помощь трудящимся Кузнецкого района. Больные, нуждающиеся в стационарном лечении, направляются в медицинские учреждения города.

Для ремонта тракторов

В настоящее время в МТС и колхозах ведется большая работа по ремонту тракторов и сельскохозяйственного инвентаря к весенней посевной кампании. Успешное выполнение заданий по ремонту полностью зависит от обеспеченности МТС и колхозов всеми необходимыми материалами, запасными частями и инструментом.

Сталинская контора Сельхознаба

В Комитете по Международным Сталинским премиям „За укрепление мира между народами“

9 и 12 декабря в Москве под председательством академика Д. В. Скobel'цына состоялись заседания Комитета по Международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами».

Комитет рассмотрел поступившие предложения о присуждении Международных Сталинских премий за текущий год и принял решение по этому вопросу.

Ниже публикуется постановление Комитета о присуждении Международных Сталинских премий «За укрепление мира между народами» за 1953 год.

О присуждении Международных Сталинских премий „За укрепление мира между народами“ за 1953 год

Постановление Комитета по Международным Сталинским премиям „За укрепление мира между народами“ от 12 декабря 1953 года

За выдающиеся заслуги в деле борьбы за сохранение и укрепление мира присудить Международные Сталинские премии «За укрепление мира между народами» следующим лицам:

Пьеру Кот — депутату Национального Собрания (Франция).

Сахиб Синг Сокхею — профессору, генерал-майору, члену Совета штатов парламента Индии.

Андреа Гаджерио — священнику (Италия).

Изабелле Блюм — депутату парламента (Бельгия).

Говарду Фасту — писателю (США).

Джону Берналу — профессору Лондонского университета (Англия).

Леону Кручковскому — писателю (Польша).

Пабло Неруде — писателю (Чили).

Андреа Андреен — доктору медицины, главному врачу клинической лаборатории г. Стокгольма (Швеция).

Поповой Нине Васильевне — секретарю Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзов (СССР).

Председатель Комитета Д. В. СКОБЕЛЬЦЫН.

Заместители Председателя Комитета: ГО МО-ЖО (Китай), ЛУИ АРАГОН (Франция).

Члены Комитета:

М. АНДЕРСЕН-НЕКСЕ (Дания), ЯН ДЕМБОВСКИЙ (Польша), МИХАИЛ САДОВЯНУ (Румыния), А. А. ФАДЕЕВ (СССР), И. Г. ЭРЕНБУРГ (СССР).

12 декабря 1953 года.
г. Москва.

Заявление Советского правительства по поводу выступления президента США Эйзенхауэра 8 декабря 1953 года

Президент США Эйзенхауэр выступил 8 декабря в Генеральной Ассамблее ООН с речью, посвященной вопросу об атомном вооружении.

Как уже сообщалось, посол США в СССР г-н Ч. Болен посетил 7 декабря Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова и, сославшись на поручение своего правительства, просил обратить внимание Советского правительства на предложения, содержащиеся в речи президента. 9 декабря г-н Ч. Болен направил В. М. Молотову выдержки из выступления Эйзенхауэра.

21 декабря Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов вручил г-ну Ч. Болену текст публикуемого ниже заявления Советского правительства по поводу выступления президента Эйзенхауэра.

Одновременно публикуются письмо посла США г-на Ч. Болена В. М. Молотову и направленные г-ном Боленом выдержки из выступления президента Эйзенхауэра на заседании Генеральной Ассамблеи ООН.

Заявление Советского правительства гласит:

В своем выступлении в Генеральной Ассамблее ООН 8 декабря президент США Эйзенхауэр остановился на проблеме гонки атомного вооружения.

С полным основанием президент США подчеркнул опасность для народов мира создающегося положения, если правительства не будут принять меры против гонки атомного вооружения. Это тем более правильно теперь, когда, наряду с атомным оружием, уже создано водородное оружие, во многом превосходящее по своей мощи атомное. Нельзя забывать и о таких новых видах вооружения, как ракетное оружие, которое современная техника позволяет использовать на тысячи километров, не прибегая к самолетам, а также торпеды с атомными зарядами и др.

Открытие практической возможности использования атомной энергии является величайшим достижением современной науки и техники. Открыта как возможность использования атомной энергии в военных целях, так и возможность ее использования в мирных целях. До последнего времени атомную энергию стремились использовать, главным образом, для производства вооружения. Между тем, человечество заинтересовано в том, чтобы атомная энергия была направлена только на

оружия. Необходимо также иметь в виду, что с течением времени значение этой проблемы еще больше усиливается.

Было бы совершенно непонятно, если бы государства, имеющие атомное или водородное оружие, не придали должного значения вопросу о запрещении атомного и водородного оружия, как и других видов оружия массового уничтожения, или стали бы откладывать до какого-то неопределенного будущего осуществление международного соглашения по этому вопросу. Такое отношение к этой важной и неотложной проблеме не нашло бы никакого оправдания.

Советский Союз последовательно ведет борьбу за запрещение атомного оружия и, вместе с тем, за значительное сокращение всех других видов вооружений. Это соответствует политике Советского государства, направленной на предотвращение новой войны и на укрепление мира и сотрудничества между народами.

В своем выступлении об атомном оружии 8 декабря президент США отметил важное значение проблемы ослабления международного напряжения и создания атмосферы взаимного мирного доверия. Это соответствует также взглядам Советского правительства, которое неизменно стремится содействовать уменьшению напряженности в международных отношениях и обеспечить укрепление мира во всем мире.

Чтобы достичь успехов на этом пути, необходимы взаимные усилия по устранению причин, мешающих уменьшению напряженности в международных отношениях. Что касается Советского Союза, то мы делаем все для того, чтобы сосредоточить труд советских людей и наши материальные ресурсы на решении новых гигантских задач дальнейшего подъема мирной экономики и культуры страны и чтобы дальше расширять международное экономическое сотрудничество на основах равноправия и взаимной выгоды. Советский Союз относится к тем государствам, которые стремятся к развитию здоровой международной торговли и решительно осуждают дискредитировавшую себя в этой области политику дискриминаций и давления на экономически зависимые страны. Интересы внешней политики Советского Союза не требуют создания военных бло-

запасов нормального урана и, расцепляющихся материалов какую-то часть международному органу по атомной энергии, который находился бы под эгидой Организации Объединенных Наций. В этом предложении, кроме того, указывается, что на международный орган по атомной энергии «можно было бы возложить ответственность за сбор, сбережение и охрану выделенных в его распоряжение расцепляющихся и других материалов».

Необходимо рассмотреть, что означает такое предложение.

Во-первых, это предложение означает, что из имеющихся и вновь создаваемых запасов атомных материалов предлагается выделить для мирных целей лишь «какую-то» небольшую часть. Отсюда следует, что главная масса атомных материалов попрежнему будет направляться на производство новых атомных и водородных бомб и что остается полная возможность дальнейшего накопления атомного оружия и создания новых типов этого оружия еще большой разрушительной силы. Следовательно, это предложение в его теперешнем виде ничем не связывает руки государствам, имеющим возможность производить атомное и водородное оружие.

Во-вторых, предложение президента Эйзенхауэра несколько не ограничивает саму возможность использования атомного оружия. Принятие этого предложения никак не ограничивает агрессора в применении атомного оружия в любых целях и в любое время. Следовательно, это предложение ни в какой мере не ослабляет опасности атомного нападения.

Таким образом, следует сделать вывод, что в теперешнем его виде, предложение, выдвинутое со стороны США, и не останавливает растущего производства атомного оружия и не ограничивает возможностей использования этого оружия. При оценке действительного значения данного предложения этого нельзя не учитывать.

Это предложение имело бы другое значение, если бы оно исходило из признания необходимости запрещения атомного оружия, являющегося оружием агрессии. Но в выступлении президента США не упоминается о необходимости запрещения атомного оружия. Вопрос о запрещении атомного оружия обойден в этом выступлении, несмотря на то, что президент Эйзенхауэр подчеркивает особую опасность атомного оружия, существующую

ног оружия и впрямь ничем не ограничивается, то таким международным соглашением фактически лавалась бы временная санкция на производство атомного оружия. Международное санкционирование производства атомного оружия было бы на руку агрессивным силам. Такое положение не только не облегчало бы достижение соглашения о запрещении атомного оружия, а, напротив, явилось бы новой преградой на пути к достижению указанного соглашения.

Поскольку мы стремимся к укреплению мира, в наши задачи не может входить ни ослабление бдительности в отношении опасности атомной войны, ни международное санкционирование производства атомного оружия. Именно поэтому необходимо признать, что задача всех миролюбивых государств не ограничивается выделением для мирных целей какой-то малой части атомных материалов. Необходимо, чтобы не какая-то часть, а вся масса атомных материалов была направлена полностью на мирные цели, что открыло бы небывалые возможности для подъема промышленности, сельского хозяйства и транспорта, для применения ценнейших атомных открытий в медицине, для совершенствования техники во многих областях ее применения, для дальнейшего и более высокого прогресса науки.

Следует также учитывать, что запрещение атомного и водородного оружия и использование всех атомных материалов для мирных нужд народов, с проявлением при этом должной заботы о нуждах экономически слабых районов, облегчило бы вместе с тем возможность достижения соглашения по вопросу о решительном сокращении также обычных вооружений. Это, в свою очередь, привело бы к огромному облегчению того налогового бремени, которое народы несут в связи с существованием во многих государствах раздутых армий, военной авиации, военно-морского флота, то есть в связи с продолжающейся в настоящее время гонкой вооружений.

Все это требует признания необходимости запрещения атомного оружия, вместе с установлением международного контроля за этим запрещением, и безоговорочного отказа от применения этого оружия. Поэтому Советское правительство будет и впредь настаивать на безоговорочном запрещении атомного оружия.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА ЯПОНИЯ (СПРАВКА)

Япония — один из дальневосточных соседей Советского Союза — островное государство. Японские острова находятся также в близком соседстве с народным Китаем и Корейской Народно-Демократической Республикой.

В стране проживает около 85 миллионов человек. Столица государства город Токио — крупный промышленный и торговый центр.

Япония является конституционной монархией. Согласно новой конституции, утвержденной парламентом в 1946 году, власть императора несколько ограничена.

Япония — развитая капиталистическая страна с сохранившимися феодальными пережитками, особенно в сельском хозяйстве.

Разгром японских милитаристов в 1945 году при решающей роли Советского Союза создал все возможности для развития страны по мирному, демократическому пути. Создались условия для установления мира на Дальнем Востоке. Однако это ни в коей мере не устраивало правящие круги США. Они сразу же после капитуляции милитаристской Японии взяли курс на превращение ее в свой дальневосточный военный плацдарм. Американские империалисты вероломно нарушили соглашения, заключенные между союзниками в военное и послевоенное время, о преобразовании Японии в миролюбивое, демократическое, независимое государство.

Все мероприятия американских оккупантов в стране проникнуты стремлением установить свое господство. Они навязали Японии сепаратный Сан-францисский «мирный договор», «пакт безопасности», «административное соглашение», ставя страну в зависимость от американских монополий. Японский народ попал под игу американской военщины, создавшей на островах свыше 700 военных баз. С японской территории совершались авиационные налеты на мирные корейские города и села.

Вооружение Японии, осуществляющееся большее отдают себе отчет в том, что необходимо преодолеть имеющиеся преграды и отстоять национальную независимость страны. Они понимают, что только таким путем можно обеспечить мирное развитие своей родины, обеспечить необходимые внешнеполитические и вполне допустимые экономические связи с соседними государствами. Шаги, которые предпримет Япония на этом пути, встретят сочувствие и поддержку со стороны Советского Союза и всех миролюбивых народов.

В оккупированной американцами стране

широко распространен рабский и детский труд. Рабочий день продолжается 10—15 часов. Реальная заработка плата рабочего в настоящее время составляет лишь половину довоенной. Цены растут. Нехватает жилищ. В Японии, по самым скромным подсчетам, 4 миллиона человек больны туберкулезом. На почве материальных лишений трудящихся в стране участились случаи самоубийства.

Не в лучшем положении находится крестьянство. Около 70 процентов сельских хозяйств вынуждено прибегать к аренде земли у помещиков на кабельных условиях.

Помещичий произвол, огромные поборы довели сельское население до такой нищеты, что продажа детей и девочек в рабство стала обычным явлением. Даже явно заниженным данным японской полиции, в прошлом году было зарегистрировано свыше 11 тысяч случаев работоголовки.

Японский народ все отчаяннее сознает, что создавшееся положение является прямым результатом господства в стране американских оккупантов и их пособников — японских реакционеров.

В борьбу против американской оккупации, за мир, свободу и национальную независимость включаются все более широкие слои населения. В стране проходят мощные забастовки трудящихся. Если в 1951 году бастовало 6 миллионов человек, то в 1952 г. только в пяти всеобщих забастовках приняло участие 12,5 миллиона человек. Нынешний год также характерен неослабным ростом забастовочного движения.

Авангард рабочего класса страны — Коммунистическая партия является той силой, которая в условиях полицейских репрессий и террора сплачивает японских трудящихся и руководит их борьбой за жизненные права, за мир и национальную независимость.

Здоровые силы японской нации все больше отдают себе отчет в том, что необходимо преодолеть имеющиеся преграды и отстоять национальную независимость страны. Они понимают, что только таким путем можно обеспечить мирное развитие своей родины, обеспечить необходимые внешнеполитические и вполне допустимые экономические связи с соседними государствами. Шаги, которые предпримет Япония на этом пути, встретят сочувствие и поддержку со стороны Советского Союза и всех миролюбивых народов.

Проголосовало больше половины избирателей. Трудящиеся Софии голосуют за кандидатов отечественного фронта, избираяальный список которого возглавляет в столице председатель совета министров и генеральный секретарь Болгарской Коммунистической партии Вылко Червенков.

С патриотическим подъемом прошли выборы в Народное собрание в Руссе, Пловдиве, Стадии, Бургасе, Плевене, Вране, Димитровграде и других городах и селах страны.

В 7 часов вечера голосование повсеместно закончилось и начался подсчет голосов.

Выборы в Народное собрание Болгарии

СОФИЯ, 21 декабря. (ТАСС). Вчера в Болгарии проходили выборы в Народное собрание.

Выборы проходили в обстановке огромного патриотического подъема болгарского народа, приступившего к выполнению второго пятилетнего плана. Трудящиеся Болгарии встретили день выборов как свой всенародный праздник.

В патриотическом подъеме прошли выборы в Народное собрание в Руссе, Пловдиве, Стадии, Бургасе, Плевене, Вране, Димитровграде и других городах и селах страны.

В 7 часов вечера голосование повсеместно закончилось и начался подсчет голосов.

востока вооружения. Между тем, человечество заинтересовано в том, чтобы атомная энергия была направлена только на мирные нужды и чтобы не было допущено использование атомной энергии в таких противоречивых целях и совести народов целях, как массовое уничтожение людей и варварское разрушение городов.

Почти 30 лет тому назад правительства 49 государств пришли к соглашению и подписали Женевский протокол 1925 года о запрещении использования химического и бактериологического оружия, признав преступность использования такого оружия массового уничтожения людей. Это соглашение между правительствами, подписанное в свое время и Советским Союзом, дало свои положительные результаты.

Все знают, что во время первой мировой войны широко применялось такое оружие массового уничтожения людей, как удушающие и ядовитые газы, а также другие виды химического оружия, использование которого встретило решительное осуждение народов. Уже тогда нависла и угроза применения вредоносного бактериологического оружия, преследующего цели заражения мирных жителей городов тягчайшими болезнями, с чем не могла мириться совесть подавляющего большинства людей. Это и вызвало необходимость международного соглашения в виде упомянутого Женевского протокола, которым было осуждено и запрещено применение химического и бактериологического оружия в войне.

Если бы не было этого протокола, подписанного 49 государствами, хотя еще не всеми государствами ратифицированного, то совершенно очевидно, что не существовало бы никакого сдерживающего фактора для применения химического и бактериологического оружия и во второй мировой войне. Тот факт, что во второй мировой войне ни одно правительство не решилось применить химическое и бактериологическое оружие, показывает, что упомянутое соглашение государств, направленное против химического и бактериологического оружия, имело положительное значение. При этом нельзя, разумеется, умалять и того обстоятельства, что, опираясь на это международное соглашение, государства антигитлеровской коалиции твердо заявили, что попыткам противника использовать химическое оружие в войне будет дан сокрушительный отпор.

Приведенные соображения полностью относятся также к атомному и водородному оружию. Известно, что обединенные нации не причисляют это оружие к обычным видам вооружения, а рассматривают его, как особый вид оружия — оружие масштабного уничтожения.

Можно понять то обстоятельство, что президент Эйзенхауэр, который известен как один из выдающихся военных руководителей в последней мировой войне, подчеркнул разрушительную мощь атомного

оружия. Несмотря на то, что президент Эйзенхауэр подчеркивает особую опасность атомного оружия, существующую для народов всего мира в теперешнюю атомную эпоху.

Возникает вопрос, можно ли говорить о необходимости уменьшения международной напряженности и, вместе с тем, обходить проблему запрещения атомного оружия? На этот вопрос не может быть двух разных ответов. Все те, кто стремится к уменьшению напряженности в международных отношениях и к укреплению мира, не могут не требовать, чтобы правительства добивались скорейшего положительного решения этой проблемы.

Хорошо известно, что беспокойство, испытываемое народами, связано главным образом с возможностью возникновения атомной войны, опасность которой нельзя устранить без запрещения атомного оружия.

Это признано с самого начала ее существования Организацией Объединенных Наций, высказавшейся за необходимость запрещения атомного оружия.

Никто не может отрицать трудностей, встречающихся на пути решения этой задачи. Однако нельзя сказать, что уже

были предприняты достаточные усилия со стороны Объединенных Наций и прежде всего со стороны тех государств, которых это в особенности касается, чтобы притянуть к международному соглашению по вопросу о запрещении атомного оружия и об установлении действенного международного контроля за проведением в жизнь этого запрещения.

Советский Союз глубоко убежден в том, что человечество должно и может быть избавлено от ужасов атомной войны. Особая ответственность в решении этой задачи лежит на тех государствах, которые уже обладают мощью атомного оружия.

Что касается Советского Союза, то его

позиция совершенно ясна. Она состоит в том,

чтобы обратить великое открытие

человеческого разума не против цивилизации, а на ее всесторонний прогресс, не

на массовое истребление людей, а на мирные нужды, на всемерное обеспечение

на всю его остроту в настоящее время.

Желая содействовать поднятию роли и авторитета Организации Объединенных Наций в деле укрепления всеобщего мира, следует проявить особую настойчивость к сближению позиций пяти великих держав по вопросу о прекращении гонки атомного вооружения и всех других вооружений. Всякий шаг к соглашению между этими державами, как по устранению опасности применения атомного и водородного оружия, так и по прекращению гонки вооружений вообще, несомненно, был бы единодушно поддержан всеми обединенными нациями. Прежде всего, на этом пути находятся важные возможности к уменьшению напряженности в международной обстановке, к упрочнению мира.

Изложив свое мнение о значении атомного оружия, президент Эйзенхауэр высказался за желательность проведения соответствующих конфиденциальных или дипломатических переговоров между заинтересованными государствами.

При этом президент Эйзенхауэр выдвинул предложение, чтобы соответствующие государства приступили теперь же и продолжали в дальнейшем передавать, для использования в мирных целях, «из своих

оружия отказ от применения этого оружия. Поэтому Советское правительство будет и впредь настаивать на безоговорочном отказе от применения этого оружия.

Что касается заявления президента Эйзенхауэра о конфиденциальных или дипломатических переговорах относительно сделанного им предложения, то Советское правительство, неизменно следуя своей миролюбивой политике, выражает готовность принять участие в таких переговорах. Советское правительство всегда придавало большое значение непосредственным переговорам между государствами с целью достижения взаимно приемлемых соглашений по спорным вопросам в интересах укрепления всеобщего мира.

При этом Советское правительство ожидает, что правительство США, как

это соответствует его заявлению, даст необходимые разъяснения, поскольку предложение США в его существенных частях содержит неясные положения и не предусматривает необходимости запрещения атомного оружия, равно как не предусматривает и отказа от применения этого оружия.

Советский Союз глубоко убежден в том, что человечество должно и может быть избавлено от ужасов атомной войны. Особая ответственность в решении этой задачи лежит на тех государствах, которые уже обладают мощью атомного оружия.

Что касается Советского Союза, то его позиция совершенно ясна. Она состоит в том, чтобы обратить великое открытие человеческого разума не против цивилизации, а на ее всесторонний прогресс, не на массовое истребление людей, а на мирные нужды, на всемерное обеспечение

на всю его остроту в настоящее время.

Советское правительство исходит из того, что в ходе этих переговоров будет одновременно рассмотрено следующее предложение Советского Союза:

Государства — участники соглашения, руководствуясь стремлением к уменьшению международной напряженности, принимают на себя торжественное и безоговорочное обязательство не применять атомного, водородного и другого оружия масштабного уничтожения.

Если все дело сводится к тому, что какая-то небольшая часть атомных материалов будет направлена на мирные цели, а основная масса этих материалов, количество которых непрерывно растет, будет направлена на производство все более и более разрушительного атомного оружия, то опасность атомной войны несколько не ослабнет. Это может послужить ослаблению бдительности народов в отношении проблемы атомного оружия, но не может содействовать уменьшению реальной опасности атомной войны.

Советский Союз, исполненный глубокой заботы об ограждении человечества от смертоносного атомного и водородного оружия, приложит все силы к тому, чтобы никогда это оружие не могло быть обращено против людей.

Начало началось голосование.

К 11 часам дня на многих избирательных участках столицы страны — Софии

в 7 часов вечера голосование повсеместно закончилось и начался подсчет голосов.

В 7 часов вечера голосование повсеместно закончилось и начался подсчет голосов.

БУХАРЕСТ, 21 декабря. (ТАСС). Румынский народ с большим политическим подъемом выбирал вчера депутатов в Народные Советы. В 6 часов утра к избирательным урнам направились рабочие, крестьяне и представители интеллигентии, в 41 процент избирателей.

Выборы в Народные Советы Румынии

родов промышленных центров и сел, чтобы отдать свои голоса за кандидатов фронта народной демократии.

К 12 часам дня по всей стране проголосовал 41 процент избирателей.

Кооперация в китайской деревне

ПЕКИН, 21 декабря. (ТАСС). Мероприятия государства, направленные на осуществление социалистических преобразований в китайской деревне, встречаются поддержку и одобрение широких масс тружеников сельского хозяйства. Созиная та преемственность, которая несет им коллективный труд, китайские крестьяне организуют группы трудовой взаимопомощи, обединяющиеся в производственные сельскохозяйственные кооперативы.

В стране в настоящее время насчитывается свыше 14 тысяч сельскохозяйственных производственных кооперативов. Почти все кооперативы собрали в этом году со своих полей урожай зерновых и технических культур, превышающий прошлогодний. Трудовые доходы крестьян — членов вновь созданных кооперативов в Центральном и Южном Китае значительно превышают доходы, которые они получали до создания кооперативов.

Массовые увольнения в США

НЬЮ-ЙОРК, 21 декабря. (ТАСС). Американская печать продолжает сообщать о досто бе безработицы в стране.

5 декабря число заявлений о предоставлении пособий по безработице увеличилось в стране почти на 250 тысяч по сравнению с серединой ноября. Две компании — «Дженирал электрик» обвили, что за период с 24 декабря по 4 января она уволит со своего завода в Сиракузах, производящем телевизоры и электротехническое оборудование, 3.500 рабочих.

шего в конгресс производственных профсоюзов обединенного профсоюза рабочих автомобильной и авиационной промышленности свыше 9.200 рабочих. Компания «Дженирал электрик» обвили, что за период с 24 декабря по 4 января она уволит со своего завода в Сиракузах, производящем телевизоры и электротехническое оборудование, 3.500 рабочих.

Извещения

23 декабря в 7 часов вечера в актовом зале Института усовершенствования врачей состоится лекция на тему: «Философские основы учения И. П. Павлова». Лекцию читает зав. кафедрой марксизма-ленинизма тов. Карель.

Институт усовершенствования врачей.

23 декабря в 7 часов вечера в библиотеке ГК КПСС (Дворец металлургов, 4-й

этаж) состоится лекция в помощь самосто ятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию на тему: «Работа Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют про тив социал-демократов». Лекцию читает преподаватель педагогического института тов. Яворский.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

С 23 декабря

новый художественный фильм

СЛУГА ДВУХ ГОСПОД

(по пьесе К. Гольдони)

Начало: 12, 4-10, 6-20, 8-20, 10-10.

Днем

новый художественный фильм

С ЮНЫМ СЕРДЦЕМ

Начало: 10, 12-10.

Скоре: новый художественный фильм

СВАДЬБА С ПРИДАНЫМ

Администрация, партийная и профсоюзная организации центральной лаборатории Кузнецкого металлургического комбината им. И. В. Сталина с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти начальника лаборатории метал лургии чугуна

ЖЕРЕБЦОВА Петра Ивановича, скончавшегося 19 декабря 1953 года, и выражают соболезнование жене Анне Алексеевне Соколовой и детям Соне и Лиде.

Вынос тела из квартиры покойного состоится 23 декабря 1953 г. в 2 часа дня.

Коллектив кафедры металлургии чугуна Сибирского металлургического института с глубоким прискорбием отмечает преждевременную смерть одного из лучших воспитанников института, руководителя исследовательской доменной группы

ЖЕРЕБЦОВА

Петра Ивановича,

последовавшую 19 декабря, и выражает соболезнование его семье и то

клинической больницы и медсанчасти КМК выражает глубокое соболезнование врачу-невропатологу Соколовой Анне Алексеевне и детям Соне и Лиде по поводу преждевременной смерти их мужа и отца

ЖЕРЕБЦОВА

Петра Ивановича.